

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

РІК IX.

Ч. 51 (947).

ЧЕТВЕР, 28. КВІТНЯ 1927.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, APRIL 28th, 1927.

No. 51 (947).

VOL. IX.

БРИТІЙСЬКИЙ МІНІСТЕР У ПЕКІНІ ПРОПОНУЄ ОКУПУВАТИ ШАНГАЙ

ОКУПАЦІЯ МАЄ БУТИ ПЕРЕВЕДЕНА НА ВИПАДОК, ЯК КИТАЙСЬКИЙ УРЯД НЕ СПОВНИТЬ ДОМАГАНЬ ДЕРЖАВ У ЗВ'ЯЗКУ З РОЗРУХАМИ В НАНКІНІ. — ГЕНЕРАЛ ЧАН КАЙ-ШІ ВИСЛАВ ДО ШАНГАЮ ДВА ПОЛКИ ВІЙСЬКА ДЛЯ ЗАДЛЕННЯ КОМУНІСТИЧНОГО ПОВСТАННЯ, ЯКЕ МОЖЕ ВИБУХнути КОЖНОЇ ХВИЛІ.

ШАНГАЙ, 26. квітня. — Китайські газети надрукували сьогодні офіційний маніфест партії Кумінтан до цілого світа, в якому сказано, що британський міністер у Пекіні пропонує приготуватися до окупації Шангаю й Нанкіну на випадок, як китайський уряд відкине домагання, поставлені йому в зв'язку з розрухами в Нанкіні на 24. березня.

ШАНГАЙ, 26. квітня. — Генерал Чан Кай-Ші вислав до Шангаю два полки війська для задлення комуністичного повстання, яке може вибухнути кожної хвили.

Генерал заявив перед висланням війська, що Шангаєві загрожує негайний вибух комуністичного повстання.

ШАНГАЙ, 22. квітня. — З достовірних жерел довіданося сьогодні, що генерал Чан Кай-Ші відкрито старается діста-

ти підтримку від імперіалістів. Він готовий запропонувати імперіалістичним державам повне відшкодування за втрачене чужинського життя й ушкодження майна в Нанкіні, а в той сам час не думає догадатися відшкодування за вбитих китайців і вчинені шкоди підчас бомбардування Нанкіну імперіалістами.

Число націоналістичних і робітничих провідників, що були страчені на приказ генерала Чан Кай-Ші, вноситься тепер 112. Екзекуції провідників робітничих і селянських юній відбуваються в Нанкіні, Кантоні, Сучові й інших містах.

Чан Кай-Ші видав приказ арештувати 116 націоналістичних провідників (комуністів і лівих Кумінтанців), включно з Михайлом Бородіном. Між призначеними на арештування є кількох інших Росіян.

НАЛОЖИЛИ ПОДАТОК ВІД КАПІТАЛУ НА БАНКОВІ ДЕПОЗИТИ.

Уряд в Ганкові стягає гроші з китайських купців. — Розпочав також конфіскацію приватних маєтків.

ЛОНДОН, 25. квітня. — Депеші з Китаю кажуть, що кантонський уряд наложив податок від капіталу в сумі 30 процент від капіталу в сумі 30 процент на всі банкові депозити в Ганкові, щоб дістати грошей від китайських купців. Розпочалася конфіскація приватних маєтків і тим, що не хочуть зложити приписаної пайки для держави, грозять страченням.

Робітничі пикети в Ганкові арештували багато Китайців за посідання незаконно набутого багатства.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — Кантонський уряд в Ганкові видав розпорядок, що від тепер військові справи будуть під контролем комітету.

Генерал Чов, командант 26. національної армії, видав прокламацію, що не буде толерувати більше страйків.

Китайські звідомлення з Кантону кажуть, що генерал Лі Чі-Сун, націоналістичний командант, захопив митні уряди в провінції Квантун і загрозив віддати Кантон від Нанкіну й Ганкова. Кантон є майже у воєнному стані через нагірку на китайських радикалів.

КАНТОНЦІ ЗАТОПИЛИ 2,000 ПІВНІЧНИХ ЖОВНІРІВ.

ШАНГАЙ, 26. квітня. — Депеші з Нанкіну кажуть, що Кантонці затопили вистрілами з гармат 2,000 північно-китайських жовнірів, які лодками хотіли дістатися на полудневний бік ріки Янцзе недалеко Нанкінських фортець. Кантонці дали 80 вистрілів і всі лодки з жовнірами затонули.

ЖОВНІРИ ЧАН КАЙ-ШІ РОБЛЯТЬ ОБЛАВИ НА РОБІТНИКІВ.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — З чужинських жерел повідомляють, що реакційний генерал Сун Чун-Фан, один з північних командантів і бувший оборонець Шангаю перед Кантонцями, заявив готовість помиритися з генералом Чан Кай-Ші й задіяти військове ремесло. Його задача є опізнена через те, що ріжні підчинені йому генерали тримаються ще, бо хочуть виторгувати ліпші умови для себе.

Жовніри генерала Чан Кай-Ші в Шангаю знову зробили облави на радикалів і арештували їх. Вони шукали за Лін Чуеном, місцевим радикальним провідником, щоб його ареш-

ЧЕРВОНА СЕЛЯНСЬКА АРМІЯ ПОБИЛА ВІЙСЬКО ЧАН КАЙ-ШІ.

Селяни в околиці Сватова, в провінції Квантун, мають владу в своїх руках і признають уряд в Ганкові.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — Депеші зі Сватова кажуть, що червона селянська армія в провінції Квантун повстала проти влади правих Кантонців і звела боротьбу з їх військом. Кантонці стріляли з польових гармат, але остаточно селяни перемогли їх. Тепер влада в околиці Сватова є в руках селян, прихильних урядові в Ганкові.

(Провінція Квантун, в якій лежить місто Кантон, є під контролем уряду в Нанкіні, який був недавно сформований генералом Чан Кай-Ші.)

ВОЄННІ ПРИГОТУВАННЯ КОЛО ГАНКОВА ПРОТИ ЧАН КАЙ-ШІ.

ШАНГАЙ, 25. квітня. — Три британські воєнні кораблі "Ментіс", "Кепел" і "Волсі", обмінювалися вчора вистрілами з китайськими батареями на полудневому березі ріки Янцзе недалеко Чінкіану. Британські воєнні кораблі почали сильно стріляти, коли їх зачепили Китайці, і вневдовзі заглушили китайський атак.

На американський міноносець "Пірі" стріляв хтось вчора недалеко Кюккіану, над рікою Янцзе, около 125 миль на захід від Ганкова. Американці не могли розвідати, звідки впали вистріли, й воєнний корабель не відповідав на вогонь Китайців.

Довіданося з бездротної депеші з Ганкова, що на передмістях того міста відбуваються військові приготування, правдоподібно проти генерала Чан Кай-Ші, який зрадив революцію і встановив свій уряд в Нанкіні з правих елементів для поборювання комуністичних впливів у Китаю.

ВЕЛИКІ ПОВІНІ В ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАХ.

Вже другий тиждень в американських стеях над долиною Міссісіпі є великі повні. Тисячі квадратних миль території й цілі міста та містечка стоять під водою. Число бездомних подають на більше як 150 тисяч.

Обчислюють, що в повінях втратило життя більше як 100 людей. Матеріальна шкода вноситься від 100 мільонів до півмільярда доларів. Кажуть, що такої катастрофи не було від 100 років.

Повінями є дітнені стеїт Іллінойс, Теннесі, Мізурі, Кентакі, Міссісіпі, Луїзіана, Арканзас та інші.

Допомогу потерпілим від повіней несе Червоний Хрест та інші добродійні організації.

Нові іміграційні приписи для Канадійців в Америці

ВАШИНГТОН, 25. квітня. — Іміграційний департамент Злучених Держав видав нові постанови для тих Канадійців, що працюють в американських прикордонних містах, а мешкають в Канаді.

Розпорядок говорить, що від тепер всі чужинці, що працюють в Злучених Державах і живуть в інших краях, будуть уважатися як "чужинці іміграційної класи", а не як туристи або тимчасові гості по бізнесовим справам.

Рік, в якому вони почали переходити кордон до праці, є важливий. Канадійські уроженці, які увійшли до Злучених Держав перед 1. липнем 1924 року, будуть підлягати новому розпорядку. Якщо вони увійшли після тої дати, вони мусять

ВИСЛІД ЗАГАЛЬНИХ-ВИБОРІВ В АВСТРІІ.

ВІДЕНЬ, 25. квітня. — У вчорашніх загальних виборах до парламенту й міських рад по цілій Австрії взяло участь близько 100 процент виборців. Дотепершній вислід виборів вказує, що становище партій буде мало змінене. Соціал-демократи збільшили число голосів і здобули пару нових місць у парламенті.

У ЛЬВОВІ БУДЕ РАДЯНСЬКИЙ КОНСУЛЯТ.

ВАРШАВА, 3-го квітня. — Польське міністерство закордонних справ дало дозвіл на відкриття радянського консуляту у Львові. До того консуляту будуть належати справи радянських горожан, що перебувають на території воевідств львівського, тернопільського, станіславського, волинського, люблінського й краківського. Радянським консулом буде Семен Кіриченко.

ПІЛСУДСЬКИЙ ЗГОДИВСЯ НА КОНТРОЛЮ.

ВАРШАВА, 23. квітня. — Щоб дістати закордонну позичку в сумі 80 мільонів доларів, прем'єр Пілсудський згодився вікни на назначення американського контролера, який буде мати нагляд над польськими державними фінансами.

З початку Пілсудський рішучо цьому противився, бо така контрола не годиться з сувереністю Польщі.

НАЙМОЛОДШИЙ ПРОФЕСОР УНІВЕРСИТЕТУ.

ТАШКЕНТ, Туркестан, 19-го квітня. — Радянські газети з гордістю заявляють, що з комуністичної школи вийшов наймолодший професор університету. Є ним Никола Назаров, який вступив до ташкентського університету як студент, маючи 10 років, перейшов за шість років математичні, історичні й природничі студії і тепер, маючи 16 років, є професором того самого університету. Викладає він математику.

ВІЙСЬКО ВБИЛО 60 БАНДИТІВ, ЯКІ НАПАЛИ БУЛИ НА ПОТЯГ.

Мексиканська робітничка газета каже, що католицькі попи будуть виїздити з Мексика до інших країв.

МІСТО МЕКСИКО, 26. квітня. — Департамент війни оповістив, що федеральне військо викрило повстанчу банду, яка минулого тижня напала на пасажирський потяг та вбила поперх 60 пасажирів, огравивши їх передти, а самий потяг спалила. Військо звело з бандитами боротьбу і 60 з них убило на місці. Жовніри наздігнали банду в Ель Ізакире, в стеїт Халіско.

МІСТО МЕКСИКО, 26. квітня. — Робітничка газета "Ель Соль" каже, що є вигляди на масовий виїзд католицьких попів з Мексика до закордонних країв.

Мексиканський єпископат у Гавані, каже газета, приказав мексиканським попам виїхати до Злучених Держав і Куби, й багато з них пригтовляються це зробити.

ПОЛЬСЬКИЙ СУД У СТРИЮ ЗАСУДИВ ДЕВ'ЯТЬОХ РОБІТНИКІВ.

Дня 2. квітня польський суд у Стрию по довгій розправі засудив 9 робітників на довші й коротші речинці в'язниці за те, що минулого року в "кроваву середу" поліція вбила перед стрийським староством 11 безробітних.

Цей правдиво шляхетський присуд видано на тій основі, що обжаловані бучи-то захоували товпу до виступів проти староства й поліції.

Присуд видано мимо того, що на розправі виявилася провокація й нахабство поліції. До виступу проти староства захоували провокатори, яких

КИТАЙСЬКІ КОМУНІСТИ ПОВИННІ ОСТАВАТИ В КУМІНТАНІ.

МОСКВА, 23. квітня. — Генеральний секретар Весесоюзної Комуністичної Партії Йосиф Сталін заявив, що китайські комуністи повинні остати в партії Кумінтан і що в Китаю не прийшов ще час творити

ради робітничих, селянських і салдатських депутатів на зради національного фронту й перемінюється тепер в революцію робітників та селян.

На сторінках радянської преси Бухарін веде полеміку по китайському питанню з деякими провідниками опозиції, головно з Радеком, та доказує їм, що було-б шкідливим штучно підганяти темп китайської революції.

В Ганкові є тепер около 800 чужинців. Боячися протичужинських виступів, вони вибираються на ніч над воду, де є під охороною гарматних дул 45 воєнних кораблів.

ВЕЛИКИЙ ЧЛЕНСЬКИЙ МІТІНГ.

ДО ВІДОМА ВСІМ ЧЛЕНАМ І ЧЛЕНКИНЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ У ВІННІПЕГУ.

Цим подаємо до відома всім членам і членкиням українських робітничих організацій у Вінніпегу, а саме: відділів К.П. К., Р.З.Т., ТУРФДім, Жінсекції, що в неділю, 1. травня, в 2-й годині по полудні відбудуться в Укр. Роб. Домі спільні збори всіх членів і членкинь згаданих відділів в дуже важкій справі.

Всіх членів і членкинь просимо прибути на ці збори в день пролетарського свята — Першого Травня точно на 2-гу годину по полудні, щоб не затягати зборів до вечера. Всіх членів і членкинь будеться читати поіменно й рекордувати, хто не був присутній.

Тому обовязково приходіть, товариші й товаришки! Заповніть саяло Укр. Роб. Дому. Нехай нікого з Вас не бракує на цему мітінгу.